

儲旅費圓夫夢 禱告祈求平安

登珠峰三漢 謝愛妻支持

三名愛好攀山的五十後港人，憑着堅持與毅力，於上周五清晨六時二十分，一起登上世界第一高峰珠穆朗瑪峰，創下最多香港人同時登頂的紀錄。三人的登頂夢如願以償，背後是三位不離不棄的妻子給予無限支持，有節衣縮食用一年為丈夫儲下三十萬元旅費，又給予不斷的禱告和祝福。

記者：周敏盈

三位成功登上海拔八千八百四十八米的珠穆朗瑪峰的香港人，是攀山教練黃炎良、機電工程師朱棋端和金融集團副總經理羅啓義。黃炎良表示，攀山隊須於規定時間九小時內完成任務，他笑言：「以我五十八歲的高齡，能夠以不足七小時完成任務，已很難得！」黃炎良太太對丈夫的支持，亦十分難得。原來黃太同為攀山發燒友，「其實我很想跟丈夫一同去，不過我要照顧腦退化的姑姑，和為博士學位作準備。」

從事會計的黃太，兼任大學體育系講師。為完成丈夫登珠峰夢想，她節衣縮食一年為夫儲蓄三十萬元旅費，「其實我已經登上珠峰了……丈夫特意帶同我的羽絨和冷帽一同前往。」黃太甜笑道。終於等到黃炎良安全抵埗，「我即將入讀上海體育大學，攻讀運動博士課程，這次由丈夫供我讀書。」她昨對丈夫完成夢想感到高興，並激動落淚。

不屈精神 女兒視榜樣

朱棋端成功登峰後的第一個感覺是「終於捱完，完成任務」，並感到開心及意外。他在途中曾經扭傷左腳腕，一名外科醫生的同行隊友給他包紮，並指他要三星期才復原，而身為基督徒的他指，一停下來便祈禱，腳腕奇迹地在數天後復原，「我認為是上帝要我完成這個使命。」

他為登峰向公司請了兩個月無薪假，太太都很支持他，更對他十分有信心，「他決定了的事便很有信心完成，他是兩個女兒的偶像。他每立定目標便勇往直前，希望他會成為女兒榜樣。」途中朱棋端上網以Skype向朱太報平安，亦透露曾遇上暴風雪，媽媽與哥哥亦為他祈禱，朱媽媽指朱棋端今次



■成功登上珠穆朗瑪峰的三名港人（左起）朱棋端、黃炎良及羅啓義昨由成都返港，與久未見面的家人相擁。

完成任務「很叻仔」，以他為榮。

羅啓義是黃炎良的攀山徒弟，二人相識七、八年，於〇七年曾一起攀登新疆慕士塔格峰（海拔七千五百米）及世界第六高的西藏奧卓友峰（海拔八千二百米），其後向西藏攀山公司報名參加攀登珠峰活動。後來加入登山團的朱棋端在西藏聯絡上二人，一起登山。羅啓義表示：「兩個月沒回家，好掛住屋企。那邊要用衛星電話，要日間天朗氣清才打到，因為天黑收不到。」他笑言根本早認定這次攀登一定成功，「難不是好難，但就一定不是容易。」

羅太昨一見丈夫出機場，便撲過去緊緊摟着他，難掩掛念之情；她說羅啓義有數天沒更新網誌，曾讓她非常擔心，收到丈夫成功登峰消息後，高興到哭了幾個小時。她坦言因為擔心有危險，本來不太想丈夫前往，「但我知道是他的小時候夢想，故只好讓他去。」她透過網絡告知正在澳洲讀大學的兒子，爸爸已經成功登上珠峰，兒子亦以爸爸為榮。



■黃炎良輕吻愛妻以感謝她的默默支持。
李志湧攝



■三人憑着堅持與毅力，終登上世界第一高峰珠穆朗瑪峰。

登峰遇驚險 曾破氧氣喉

「在山上突然感到不夠氧氣，原來我的氧氣筒喉管穿破了！」攀山教練黃炎良終於凱旋而回，但原來曾在登珠峰過程遇上驚險。在上山的過程中，黃炎良在仍未到須補給氧氣的時間，卻突然感到呼吸困難，於是着攀山隊嚮導為他檢查用具。嚮導發現其接駁面罩與氧氣筒的喉管，在他上山的途中，被岩石擦穿了，令氧氣泄漏，「幸好及時發現，嚮導又有後備喉管，於是換上另一個。」

登珠峰的過程，名副其實飽歷風霜，黃炎良指過程是上山容易落山難，「我們很多人都在下山時，感到視覺模糊，戴眼鏡又會結霜，我感到眼角膜有輕微被雪霜割損了，前面只看見白色一片。」在海拔數千米山上，只見白茫茫一片，恐怖感覺確實不為外道。「我有一千度大近視，在山上我只剩餘三成視力，回想其實也挺狼狽的。」

眼角膜被雪霜割損

過去很多登珠峰人士，都在落山時遇難，「正因我看得不太清，同行他們說在山上看見登山者的屍體，我都『時運高』，看不見。」黃炎良笑說。

自四月初，成員來自中國、香港和日本的十人登隊，齊集西藏拉薩適應高山氣候，眾人無懼惡劣的天氣、險阻的路程，在零下四十度的寒風氣候，爬上陡峭的崖壁，昂首向珠穆朗瑪峰緩緩進發；除其中一名中國隊友患上急性腦水腫而須取消行程外，其餘九人於上周五清晨六時二十分，成功於珠峰插旗，是第四批港人登頂。

記者 周敏盈